

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

广东省乡村振兴基金会召开第七届第二次理事会议:
**2024年携手75家单位
实施234个乡村振兴项目**

12月27日,广东省乡村振兴基金会在广州召开第七届第二次理事会议。会议深入学习民政部等五部门联合发布的《关于加强社会组织规范化建设推动社会组织高质量发展的意见》,审议通过基金会2024年度工作总结、2025年工作计划以及2024年度阶段性财务报告,表决增补理事会议成员。省农业农村厅党组书记、厅长刘棕会,基金会理事长罗惠兰及副理事长、理事、监事、名誉理事和媒体代表出席会议。

■采写:新快报记者 方轶
■摄影:新快报记者 邓迪

刘棕会对基金会的工作给予了高度评价,并向相关理事、监事及其所在单位对乡村振兴事业的贡献表示衷心感谢。他强调,基金会要继续围绕党和国家的中心工作,积极参与乡村振兴这一伟大事业。要深入贯彻落实省委“1310”具体部署,聚焦实施“百千万工程”,充分发挥“6·30”社会捐赠服务平台的作用,汇聚更广泛的社会力量资源,共同推动乡村产业发展、村庄绿化和农村生活污水治理等工作。同时,基金会要继续加强自身建设,增强服务功能,认真接收和管理好每一笔善款,确保帮扶工作和慈善公益项目依法依规有序开展。

罗惠兰全面总结了基金会2024年的工作,阐述了2025年工作计划。她指出,基金会始终紧密围绕中央及省委、省



■会议现场。

政府关于全面推进乡村振兴的战略部署,在省农业农村厅、省民政厅的指导下,2024年,基金会携手75家爱心单位,定向帮扶201个脱贫村(帮扶点),成功实施了234个乡村振兴项目。同时,基金会还聚焦农村生态保护、医疗、教育、民生基础工程等关键领域,自筹资金启动了“美丽家园·农村污水治理项目”“绿美广东相关帮扶项目”等一系列自主品牌公益项目,惠及群众超过25.7万人次,为助力乡村建设、推进“绿美广东”生态建设,促进慈善公益事业发展作出了积极贡献。

展望未来,基金会将继续坚持党建引领,努力适应新形势的发展要求,聚焦“百千万工程”和绿美广东生态建设,认真做好“6·30”捐赠服务,加大宣传力度,



■广东省乡村振兴基金会在广州召开第七届第二次理事会议。

拓展筹资渠道,强化资金管理,以饱满的精神面貌和热情专业的服务,更好地发挥桥梁纽带平台作用。

为进一步凝聚社会力量,共同推动乡村振兴事业发展,会议经过举手表决,增补广东明基水产集团有限公司董事长何雪乐、广东阿康健康科技集团有限公司

司董事长兼CEO王李珏为基金会第七届理事会副理事长。

会上,多位理事成员代表也相继发言,分享了他们在支持乡村振兴和慈善公益事业上的优秀帮扶项目经验和工作计划,并对基金会未来的工作提出了宝贵的意见和建议。

驻清远连山福堂镇工作队:
支持一“绳”兴教 打造跳绳特色品牌



■座谈会现场。



■同学们表演花样跳绳。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员钟晶报道 近日,在福堂镇党委副书记、驻福堂镇帮扶工作队队长张益民,副镇长覃信庆的带领下,工作队全体队员一行六人参加2024年度福堂中心小学《绳结同心——画好跳绳同心圆》体育教研展示活动。

自2022年与广州市花都区花东镇七星小学结对帮扶以来,跳绳队作为特色帮扶项目,福堂中心小学每学期开展一次“情怀杯”花样跳绳比赛,通过“以赛促教,以赛促练”的方式,点燃了学生对跳绳的热情。

活动中,覃信庆用“四个成”来形容花样跳绳在学生中的推广发展:成果,成才,成就教师,成就学校。通过花样跳绳,让福堂中心小学的教育事业有了积极成果,让学生通过花样跳绳成才,跳绳队不局限于福堂,还走出广东,走向全国、走向世界。在目前清远市的各

类跳绳比赛中,福堂中心小学已取得包揽前三名的好成绩,覃信庆提出实现“清远跳绳看连山,连山跳绳看福堂”的目标,并表示正稳步推进。

驻福堂镇工作队队长张益民表示,在花东镇七星小学的对口帮扶下,跳绳队伍得到了专业的指导,通过跳绳提升体质甚至走出国门取得好成绩,接下来工作队将利用自身优势及资源,继续加强帮扶,尽最大努力帮扶福堂镇教育事业发展。

随后,操场上,同学们精彩的花样跳绳表演获得了阵阵掌声。

福堂中心小学表示,接下来将在七星小学的帮扶助力下,进一步优化学校跳绳运动发展方案,在各年级中挑选优秀学生,建立梯队,分项目进行专项化训练。争取在三年内将花样跳绳逐步发展壮大,挖掘学生的潜力,培养更多优秀人才,打造学校特色品牌。

驻汕头市盐鸿镇工作队:
异木棉景区唱潮剧 文化惠民带文旅



■坛头村异木棉景区。

■潮剧卡拉OK晚会热闹非凡,好评如潮。

新快报讯 记者曾贵真报道 近日,汕头市澄海区盐鸿镇坛头村异木棉游客中心一场“异木棉放添喜气 古村落呈新生机”潮剧卡拉OK晚会热闹非凡,好评如潮。原来,这是盐鸿镇新时代文明实践所、深圳对口帮扶协作汕头市澄海区盐鸿镇工作队联合镇综合文化站、镇妇女联合会、镇关工委、坛头村新时代文明实践站、坛头村综合性文化服务中心,邀请盐鸿莲音潮乐社的潮剧演员举办文化惠民活动。

活动现场,潮剧演员轮番登台献唱,而卡拉OK晚会开放共享的舞台形式更是吸引观众互动。《寒梅傲雪冠后宫》《让天下百姓常开颜》《松涛松涛我的亲人》等经典潮剧唱段接连上演,演员惟妙惟肖、情感饱满地演绎出传统潮曲的独特魅力,现场掌声不断,好评如潮。

演唱会在坛头村异木棉景区进

行。近日,盐鸿镇坛头村灵慧瑶池旁的异木棉景观受到广泛关注。两棵近10米高的粉色异木棉在冬日暖阳的照耀下双双盛放,一片花影粉海尽收眼底,吸引了众多市民和游客前往观赏“打卡”。据了解,异木棉是常见绿化观赏树,预计花期可持续到明年1月份。驻盐鸿镇工作队与坛头村委积极协作,通过为异木棉景区配套设施、积极组织群众性文体活动,将坛头村景观长廊、灵慧瑶池、鸣凤广场等多处景观节点串珠成链,打造当地又一农文旅相结合的典范项目。

本次潮曲演唱会是2024年汕头市“我们的中国梦——文化进万家”系列活动的成果之一。接下来,驻盐鸿镇工作队将持续常态化开展各类群众喜闻乐见、乐于参与的文化活动,通过推动基层文化阵地建设增强群众的文化获得感和幸福感。